

## Dárcovství v České republice

### Dotazníkové šetření – pokyny ke zpracování dotazníku

Dobrý den,

obracíme se na Vás s prosbou o vyplnění tohoto dotazníku vztahujícího se k dárcovství. Dotazník slouží k výzkumným záměrům Katedry veřejné ekonomie, Ekonomicko-správní fakulty Masarykovy univerzity v Brně.

Všechny otázky v dotazníku se vztahují k aktu *dárcovství finančních prostředků* jednotlivce *neziskovým organizacím*.

**Co je to akt dárcovství:** Během odpovědí na všechny otázky berte v úvahu pouze darování finančních prostředků, nikoli např. darování svého volného času, materiálních věcí (např. oblečení), svého umu apod.

**Co je to nezisková organizace:**

- Během odpovědí na všechny otázky berte v úvahu pouze darování peněz neziskovým organizacím. Tj. organizacím, které nebyly založeny za účelem vytváření zisku (nejsou tedy obchodní společnostmi ani podnikatelským subjektem) a jsou nestátní, nebyly zřízeny státem, obcí, krajem. Jedná se např. o občanská sdružení (např. spolky), obecně prospěšné společnosti, nadace a nadační fondy, církve a náboženské společnosti apod.
- Neberte v úvahu darování peněz přátelům, v rámci rodiny, darování mimo institut neziskové organizace (např. darování žebračkovi) apod.
- Není podstatné, zda darované peníze slouží pouze pro potřeby neziskové organizace, či jsou dál přerozdělovány potřebným.

Dotazník se skládá ze tří částí. **V první části** je respondent tázán, zda v roce 2013 daroval, či nedaroval peníze neziskovým organizacím a co ho k danému chování vedlo. **Ve druhé části** se zkoumají motivy, názory a postoje ovlivňující akt dárcovství prostřednictvím hodnotící škály. Přečtěte si pozorně každý výrok a uveďte, do jaké míry vypovídá o Vašem postoji, názoru, nakolik s ním souhlasíte. Váš názor vyjádřete na škále čísel 1 až 5 (udávajících míru ztotožnění se s výrokem) pomocí křížku na daném čísle. Pokud omylem označíte jinou odpověď a chcete se opravit, označte křížkem X správnou odpověď, špatnou odpověď dejte do kroužku. Důležité je pouze Vaše osobní mínění - nejsou tu žádné správné nebo nesprávné odpovědi.

**Třetí část** dotazníku zjišťuje Váš socio-demografický profil. Tyto údaje jsou pro výzkumné šetření nezbytné.

Děkujeme za spolupráci

Ing. Marie Hladká  
Katedra veřejné ekonomie  
Ekonomicko-správní fakulta Masarykovy univerzity, Brno